

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 8 ноября 2013 года

№90 (9990)

■ 10 ноября –  
День сотрудника  
органов внутренних  
дел РФ

**Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Служить Родине – огромная ответственность. Ваша профессия требует выдержки, самоотдачи, готовности прийти на помощь тем, кто нуждается в защите. Реалии сегодняшнего времени диктуют повышенное внимание к вопросам безопасности. Именно вам доверено оберегать жизнь и покой людей, бороться с нарушениями закона и порядка.

Свой высокий профессионализм вы не раз демонстрировали, защищая мирных жителей и отстаивая интересы государства. Уверен, что ваши мужество, стойкость, преданность долгу будут и впредь служить надежной гарантией социальной стабильности на Смоленщине.

Со своей стороны хочу вас заверить, что администрация региона будет оказывать Управлению Министерства внутренних дел Российской Федерации по Смоленской области помощь в решении насущных проблем.

От всей души желаю сотрудникам и ветеранам органов правопорядка крепкого здоровья, твердости духа, оптимизма и бодрости. Пусть вас всегда окружают любовь и понимание родных и близких!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор  
Смоленской области.

**Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Починковского района!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваша самоотверженная служба – это залог общественной стабильности, гарантия безопасности жизни и покоя жителей.

В борьбе с преступностью, при защите чести, достоинства и жизни граждан проявляются лучшие качества сотрудников органов внутренних дел, посвятивших себя нелегкому, но благородному делу. В органах внутренних дел служат немало высококлассных специалистов, подлинных профессионалов, которые достойно носят звание защитников закона, для которых чувства долга, чести, справедливости – смысл всей жизни.

Разрешите поблагодарить вас за верность долгу, профессионализм, повседневную готовность оказывать помощь землякам.

В день профессионального праздника особые слова благодарности и признательности хотелось бы выразить ветеранам органов внутренних дел – людям высокой нравственной закалки, беззаветно служившим Отечеству.

От всей души желаем вам новых успехов в службе, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**В.Н. МУДРЯКОВ,**  
Глава муниципального образования «Починковский район».

**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава администрации муниципального образования «Починковский район».

*Шанталовскому сельскохозяйственному техникуму 120 лет*

## ПРОФИЛЬ ОБУЧЕНИЯ СОХРАНЁН

Главное достижение техникума – сохранение на протяжении столь долгого времени сельскохозяйственного профиля подготовки. Нет такого уголка в нашей стране, где бы ни трудились питомцы этого учебного заведения. Многие из них удостоены высоких правительственных наград.

Сегодня в СОГБОУ СПО «Шанталовский сельскохозяйственный техникум» готовят студентов по трём специальностям: «Агротехника», «Охотоведение и звероводство», «Лесное и лесопарковое хозяйство».

В техникуме неплохая материальная база: 3 учебных корпуса, где размещены 25 кабинетов и 6 лабораторий, 3 компьютерных класса, актовый зал, музей, мас-

терские, спортивный зал, тренажерный зал, библиотека, общежитие, столовая, медпункт. Наличие 934 гектаров пашни и 22 гектаров фруктового сада позволяют организовать учебный процесс, практическое обучение, быт, работу по воспитанию студентов.

Ежегодно трудоустраиваются 80 процентов выпускников, около 40 процентов продолжают

свое обучение в высших учебных заведениях Смоленска, Москвы, Брянска, Курска.

Подготовка специалистов в техникуме ведется в тесном взаимодействии с работодателями, социальными партнерами.

Студенты ежегодно проходят производственную практику в СПК «Слава», КФХ «Прудки», ТНВ «Заря», ООО «Родник», на метеостанции Починковского района, в МУСП «Радуга», ФГУ-САС «Агрохимическая служба Вяземская», ЗАО «Русская охота», ООО «Кречет».

Одной из главных целей открытия этого учебного заведения изначально было предоставление права на образование выходцам из малообеспеченных слоев. Этому принципу доступности техникум верен и сейчас. Обучение бесплатное. Проживание в общежитии и питание в столовой обходится весьма дешево. Уровень подготовки в техникуме позволяет выпускникам продолжать учёбу в вузах на бюджетных местах.

**Слово сегодняшним преподавателям Шанталовского техникума.**



**Валентина Ивановна Круглякова**

*Преподаёт основополагающие для любого специалиста сельского хозяйства науки – биологию и ботанику. Весь её 40-летний педагогический стаж связан с техникумом. Опыт работы В.И. Кругляковой в проектно-исследовательской и образовательной деятельности не раз рассматривался на заседаниях районного методического объединения учителей биологии, на различных преподавательских конференциях.*

– Главная цель преподавателя биологии и ботаники в том, чтобы привить любовь к природе, – так определяет своё профессиональное кредо В.И. Круглякова – Для этого нужны доброта, трудолюбие, исследовательский интерес – все те качества, что формируют не только грамотного профессионала, но и разносторонне развитую личность с чувством гражданской ответственности, позитивным жизненным настроем.

На занятиях и во внеклассной работе мы с ребятами познаём окружающий мир и стараемся научиться сохранять и украшать его. Например, проведение конкурса по оформлению территории техникума каждый год не только позволяет улучшить эстетический вид, но и выявить таланты и способности ребят в работе с природным материалом.

Творческое единение со студентами и внутри преподавательского коллектива уже много лет является одной из особенностей нашего техникума. Когда-то именно это обстоятельство мне, как молодому специалисту, помогло быстро адаптироваться, более полно раскрыть свой профессиональный потенциал. Теперь я в свою очередь стараюсь тесно сотрудничать с коллегами.

С детства хотела стать учителем и моя мечта сбылась. Чем старше становлюсь, тем все интереснее мне общаться с молодёжью. По сути, преподаватели и студенты постоянно друг у друга на виду. Мы живём и работаем на одном небольшом пространстве. Такая своеобразная общность всего коллектива училища – ещё одна положительная особенность нашего техникума, позволяющая находить индивидуальный подход к ребятам. Мы и учим, и воспитываем.



**Татьяна Викторовна Зуева**

*35-й год работает в техникуме, в последнее время ведёт занятия по специальности «Лесное и лесопарковое хозяйство». Два образования – сельскохозяйственное и педагогическое – позволяют ей организовать учебный процесс творчески. Перед ней стоит масштабная задача: дать студентам навыки и компетенции, необходимые для рационального использования природных ресурсов.*

– Нынче состоялся первый выпуск на нашем отделении, – рассказала Т.В. Зуева. – Представители департамента Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания, принимавшие участие в работе аттестационной комиссии, не только дали высокую оценку знаниям наших ребят, но и сходу выделяли кандидатов на вакансии.

Обеспечить хороший уровень подготовки студентов нам позволяет тесная увязка учёбы с практикой. Техникум активно сотрудничает с Починковским лесхозом, специалисты которого руководят практикой. Часть выпускников отделения стали студентами Брянской государственной инженерно-технологической академии. И это не случайно. Мы давние партнёры с этим учебным заведением. Возим ребят на экскурсии, активно используем методическую базу вуза. Практика проведения открытых мероприятий широко распространена в техникуме. Мы и сами активно выезжаем в творческие поездки, и охотно принимаем у себя гостей. Используем любую возможность контактирования с потенциальными работодателями.

Уединённое месторасположение техникума вовсе не делает нас оторванными от внешнего мира. Информация о современных технологиях мы получаем из методической и научно-популярной литературы, активно используем интернет-ресурсы, изучаем зарубежный опыт, есть возможность показать пути внедрения современных технологий в передовых хозяйствах нашего района.

### На Смоленщине

#### МЕМОРИАЛ СОТРУДНИКАМ ПРАВОПОРЯДКА

**В Смоленске перед зданием Культурного Центра УМВД России по Смоленской области состоялся митинг, посвященный закладке камня мемориала сотрудникам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга.**

Памятник будет установлен по инициативе начальника регионального Управления МВД Михаила Скокова, при поддержке губернатора Алексея Островского весной будущего года.

В торжественной церемонии закладки камня, состоявшейся в канун двух знаменательных дат – Дня памяти погибших сотрудников ОВД и военнослужащих внутренних войск МВД России (8 ноября) и Дня сотрудника органов внутренних дел (10 ноября), принял участие и.о. губернатора Михаил Питкевич.

Собравшиеся почтили память погибших минутой молчания, возложили цветы к камню в основании будущего мемориала.

#### НА МЕДПОМОЩЬ

**Смоленская область пополнила список получателей федеральных бюджетных средств и включена в перечень регионов, которым будут предоставлены субсидии на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.**

Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства Дмитрий Медведев.

В настоящий момент перечень регионов, которым будут выделены субсидии на оказание медпомощи пострадавшим в ДТП, включает в себя 24 субъекта РФ.

Смоленская область получит 276 млн. 243 тыс. рублей.

#### В МИРЕ И СОГЛАСИИ

**Накануне 4 ноября в Доме культуры «Шарм» г. Смоленск прошел традиционный День национальных культур.**

Праздничное мероприятие состоялось по инициативе ассоциации «Национальный конгресс Смоленской области», областной общественной палаты, при поддержке администрации области и г. Смоленска. В фойе была развернута выставка изобразительного творчества общественных национальных организаций. Состоялся концерт творческих коллективов и ансамблей национальных диаспор.

Окончание на 2-й стр.

Шанталовскому сельскохозяйственному техникуму 120 лет

# ПРОФИЛЬ ОБУЧЕНИЯ СОХРАНЁН

Окончание. Начало на 1-й стр.



Павел Петрович Романенко

преподаёт спецдисциплину «Охотоведение и звероводство». В техникум он пришёл, имея 23-летний опыт работы в этой отрасли, которым щедро делится со студентами. Кабинет использования лесов эффективно оформлен не только охотничьими трофеями. На стендах размещены интересные фоторепортажи и отчёты о производственной практике в охотничьих хозяйствах.

— Охотоведение в наше время престижная и востребованная профессия, — убеждён П.П. Романенко. — Только на территории Смоленской области зарегистрировано 152 охотпользователя различных форм предпринимательской деятельности и им нужны подготовленные кадры. Наши выпускники успешно продвигаются на административной службе, занимаются наукой, открывают собственное дело. Помимо комплекса базовых профессиональных

знаний в техникуме прививаются ремесленные навыки. Например, выпускники охотоведческого отделения обучаются трофейному делу с выдачей соответствующего удостоверения. Как известно, чем больше челоовек умеет, тем у него больше шансов найти своё место в жизни.

У нашего техникума очень важная миссия — подготовка кадров среднего профессионального звена для сельского хозяйства. Экономика страны сегодня страдает именно из-за нехватки профессионалов этого уровня во всех отраслях. Мы стремимся чутко реагировать на запросы рынка труда и по успехам, которых достигают наши выпускники, убеждаемся в правильности выбранной стратегии.

В такую солидную юбилейную дату хочется пожелать нашему техникуму процветания, коллегам, студентам и выпускникам творческих успехов на жизненном пути.

## ПЛЕЩЕЕВСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ШКОЛА

«Друзья, дадим друг другу руки и смело двинемся вперёд. И пусть под знаменем науки союз наш крепнет и растёт». Эти строки А.Н. Плещеева можно считать девизом, с которым по сей день живёт коллектив преподавателей и студентов Шанталовского сельскохозяйственного техникума.

Известный русский поэт Алексей Николаевич Плещеев в 1892 году купил Шанталовское имение с земельным наделом в 333 десятины, главное внимание в нём уделялось скотоводству и молочному хозяйству. На следующий год на этой базе он и начал обустроить низшую сельскохозяйственную школу первого разряда, которая преимущественно путём практических знаний распространяла через своих воспитанников основные понятия по сельскому хозяйству вообще и огородничеству в частности. Воспитанников учили ремёслам (плотницко-столярному, кузнечно-слесарному).

После смерти А.Н. Плещеева попечителем школы стал его старший сын поручик гвардии Николай Алексеевич Плещеев. Управлял учебным заведением М.М. Шорон. Для нужд Шанталовской сельскохозяйственной школы Министерство земледелия и государственных имуществ ежегодно выделяло пособие три тысячи рублей, но расходы превышали эту сумму почти вдвое и сестра Н.А. Плещеева, продолжая дело отца, каждый год давала полторы тысячи рублей. Поняв пользу сельскохозяйств, Смоленское губернское и Рославльское уездное земства стали ежегодно ассигновать на стипендии 700 рублей.

В 1878 году число учащихся составляло 46 человек. В том же году состоялся выпуск из 6 специалистов, которые работали в частных помещичьих хозяйствах. В 1898 году Министерство земледелия утвердило устав Шанталовской сельскохозяйственной школы, и ей было присвоено звание «Плещеевская». Позднее школа стала называться низшим сельскохозяйственным училищем, где было три основных класса и один подготовительный. Поступить сюда старались многие, конкурс составлял 3-4 чело-

века на место. Учащиеся обеспечивались бесплатным питанием, получали обмундирование (рабочий костюм и сапоги). Кроме того была выходная форма: шинель, тужурка, брюки, фуражка и ботинки. За нарушение дисциплины учащихся наказывали лишением формы.

После Великой Октябрьской социалистической революции Шанталовское училище стало главной кузницей кадров для сельского хозяйства Смоленщины. В конце 1918 года здесь была создана комсомольская организация, первым секретарём которой был Афонасий Иванович Марченко, в последующем профессор, заведующий кафедрой сельскохозяйственной биологии Ленинградского педагогического института имени Герцена.

С 1931 года училище в Шанталове преобразовано в сельскохозяйственный техникум с двумя отделениями: зоотехническим и молочного дела. Обучение стало 3-годовалым.

Великая Отечественная война остановила работу техникума, но сразу после освобождения Смоленщины от гитлеровских захватчиков возобновились занятия. В 1946 году состоялся первый выпуск, где 66 молодых специалистов получили путёвку в жизнь. Обучение шло на агрономическом и плодоовощном отделениях.

За период с 1946 по настоящее время получили дипломы Шанталовского техникума более 10 тысяч юношей и девушек по специальностям: агроном-полевод, агроном-плодоовощевод, агроном-организатор, агроном-агрохимик, агроном, зоотехник, охотовед, техник-эколог, специалист лесного и лесопаркового хозяйства.

В 1950-м техникум перешел на четырёхгодичный срок подготовки кадров сельского хозяйства.

В 1969 году он был пре-

образован в совхоз-техникум с обучением на агрономическом, агрохимическом и отделении луговодства. Открылось заочное отделение.

В 1972 году совхоз-техникум имел 2605 гектаров сельхозугодий, в том числе 872 гектара пашни, плодородный сад, более 500 голов крупного рогатого скота Сычёвской породы высокой продуктивности. Основные работы на полях и на фермах выполняли учащиеся под руководством преподавателей. Ежегодно совхоз-техникум выпускал более 300 специалистов сельского хозяйства на очном и заочном отделениях. Контингент учащихся составлял более 1700 человек.

В 1999 году, в уже переименованном ФГОУ СПО «Шанталовский сельскохозяйственный техникум», началось обучение по новой специальности — «Охотоведение и звероводство». В 2006 году открыта специальность «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов».

На Смоленщине редко встретишь колхоз или совхоз, где бы ни работали выпускники Шанталовского техникума. Многие из них стали известными учеными, докторами наук: А.Д. Шишов — доктор сельскохозяйственных наук, академик Российской Академии Естественных наук, лауреат Международной программы ИСSEP в разделе «Науки о земле»; А.И. Марченко — профессор, доктор биологических наук Ленинградского педагогического института им. А. И. Герцена, участник симпозиума почвоведов в Нью-Йорке; А.И. Бельский — профессор Костромского сельскохозяйственного института; А.И. Лахидов — преподаватель Воронежского сельскохозяйственного института; Н.Г. Казанцев — директор Беседского сельскохозяйственного техникума.

С.ЕРМАКОВА.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРЕСНЯНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О схемах водоснабжения и водоотведения Переснянского сельского поселения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №19 от 30 октября 2013 года

Во исполнение требований Федерального закона от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» и в целях улучшения качества услуг водоснабжения и водоотведения на территории Переснянского сельского поселения Администрация Переснянского сельского поселения Починковского района Смоленской области постановляет:

1. Наделить статусом гарантирующей организации, осуществляющей водоснабжение и водоотведение на территории Переснянского сельского поселения, ресурсоснабжающую организацию — ООО «Радуга».

2. Уведомить ООО «Радуга» о наделении его статусом гарантирующей организации на территории Переснянского сельского поселения.

3. Создать рабочую группу по разработке схем водоснабжения и водоотведения Переснянского сельского поселения в составе:

Малашенков А.И. — Глава муниципального образования Переснянского сельского поселения Починковского района Смоленской области, председатель рабочей группы;

Шуруева О.В. — инженер ООО «Радуга», член рабочей группы; Мудрова К.М. — специалист Администрации Переснянского сельского поселения, секретарь.

4. Администрации Переснянского сельского поселения заключить договор со специализированной организацией на проведение инвентаризации водопроводных и канализационных сетей Переснянского сельского поселения.

5. С 1.10. 2013 года приступить к разработке схем водоснабжения и водоотведения Переснянского сельского поселения.

6. Ответственным за разработку схем водоснабжения и водоотведения Переснянского сельского поселения назначить Главу МО Переснянского сельского поселения Малашенкова А.И.

7. Настоящее постановление опубликовать в газете «Сельская новь» и разместить на официальном сайте Переснянского сельского поселения.

А.И. МАЛАШЕНКОВ,  
Глава муниципального образования Переснянского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

### Реклама. Объявления.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области вносит уточнение в информационное сообщение, опубликованное в газете «Сельская новь» за 18 октября 2013 года №84. Последний день приема предложений по составу избирательной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 19 ноября 2013 года.

### ЯРМАРКА МЕХА

Меховая компания «Арина» (Краснодар)

Реклама

ПРЕДСТАВЛЯЕТ:  
МЕХОВОЙ ЦЕНОПАД  
только 12 ноября

Шубы и полушубки из мутона и нутрии,  
размеры от 42 по 70  
головные уборы  
более 400 моделей!

Кредит без первого взноса,  
СКИДКИ!

ЖДЁМ ВАС с 9.00 до 19.00  
по адресу: г. Починок,  
Дом культуры.

ОАО «ОТП Банк» Ген. лиц.  
т №2766 от 04.03. 2008.



Спорткомплекс «Юность»  
приглашает детей  
на новогодние утренники  
27 и 28 декабря.

Реклама



Новогодняя сказка, подарки, игры с Дедом Морозом и Снегурочкой.  
Справки по телефону 2-31-22.

### В ОТДЕЛ «ЗОЛОТАЯ ЭЛИТА»

торгового Дома «Центральный»  
(г. Починок)

Новое поступление ювелирных изделий из золота.

Современная коллекция, интересный дизайн изделий.

По ценам завода-изготовителя.

Сделайте подарок себе,  
своим любимым и близким!



Реклама

### САЛОН-АТЕЛЬЕ «ПЁРЫШОК»

Реставрация подушек, одеял и перин.  
Приходите по адресу: г. Починок, переулок Ленина, д. 6 (в здании магазина «Родничок»).  
Тел. 8-908-282-83-55.

Реклама

### ОКОННАЯ ФИРМА «ОКНОЛИЯ»

ВНИМАНИЕ!

Изготовит пластиковые окна по вашим размерам и вкусу. Только у нас окна из профиля 70 мм по цене обычных окон + противомоскитная сетка в подарок. Акция действует до 31 декабря 2013 г. Остекление балконов и лоджий из пластика и алюминия.

Доставка и замеры — бесплатно.  
Тел. 8-905-160-62-62; 8 (4812) 40-74-21,  
8-481-263-32-32.